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szak- és tarsadal eap az erülészet rela ezt 

Előfizetési árak: axexzemez irdetési diak, 

: Fet Megjelenik minden esütörtökön, Egy hasábos garmond sor vagy annak 

Negyed évre 2, 
PÉNZKÜLDEMÉNYEK. 

a oSzászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- PoDHRADSZKY ÉEMIL. 

EDz kezete cimére Szászsebesen küldendők. 

XI. évfolyam. 

K] Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó : 

Szászsebes, 1907. unim 13. 

minden szó után előre beküldendő 4 fill. 

Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 

— sékelt dijak egyezség szerin. 

. S3 helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

S 

24. szám 

Kérés. Az utóbbi időben az előfizetési 
dijak olyan csekély mértékben folynak be, hogy 
ez a lap további fenntartását kockáztatja. Mint- 

egy negyven azoknak az olvasóinknak a szármna, 

kik 1-11, évi előfizetési dijjal tartoznak s meg- 

közeliti a százat azoké, kik félév óta nem fizet- 

tek. Az előbbieket kérjük, hogy még e hó fo- 

lyamán nyilatkozni sziveskedjenek, szándékoz- 

nak-e fizetni s a lapot tovább megtartani, mert 

igy egyenesen megrontásunkat okozzák, az 
utóbbiak pedig sziveskedjenek nemcsak hátrálé- 

kaikat még e hó folyamán megfizetni, hanem 

előfizetésüket is megujitani. Az illetők mai szá- 
munk cimszalagján megláthatják előfizetésük le- 
járatának napját,. a jövő számhoz pedig mind- 

azoknál, kik tartozásban vannak s kiknek elő- 
fizetése a folyó hó végén lejár, utalványjapokat 

fogunk csatolni. 

Toldi Miklós lova. 
(Vége) 

Az élet szükségletei ma már annyifélék, 
hogy azokat pontosan még elősorolni is nehéz, 

annál nehezebb pedig az azokra szükséges költsé- 
geket fedezni, kivált most, az ujabbi időben, 

midőn minden élelmi és egyéb háztartási cikk- 
nek az ára mód nélkül, néhol, mint például : a 

husnál száz százalékkal is felszökött a csak egy- 
két év előtti árakhoz képest. 

Legfőbb fogyasztási cikkeink, a kenyér és 
a hus alig nélkülözhetők hosszabb ideig még a 

legszegényebb háztartásban is anélkül, hogy ez 
ne az egészség rovására történjék s kivált a 
hust annyira fontosnnk tartják, hogy a községek 
még áldozatok árán is kötelesek a közönségnek 

hussal állandóan való ellátásáról gondoskodni. 

Ma a marha, — sertés — és borju hus 

ára kilogrammonként egy koronán felül áll, a 

juhhusé pedig mindenütt meghaladja a 80 fill.-t 

s igy az előző számunkban emlitett felvinci 

vagy torockói erdőőr soha sem juthat abba a 

helyzetbe, hogy családja részére egy kilogramm 
jó és tápláló hust vehessen, mert erre a jöve- 

delméből egy napra cső frész nem elég, 

pedig ezt még számos más elkerülhetetlen ki- 
adás is terheli. 

Ezeket a kiadásokat a legkisebb mértékre 
leszállitva és csak két személyre, férj- és fele- 
ségre számitva kapjuk a következő napi kiadá- 
sokat, melyeket csak ugy nagyjából, átlagban 
számitottunk, de amelyek közül még a legszeré- 

nyebb háztartás is egyetlem, egyet sem nélkű- 
lözhet. 

Véleményünk szerint ezeknek a nélkülőzhe- 
tetlen napi szükségleteknek a a követ- 
kezők lennének. : ; 

1. tüzita 

2. kenyér. 
o8 tlés 
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3. tej 10 fillér. 

d. Zsill l 6 

B. liszt I0 

6. Kerti vetemények . 0sSs 

. só és füszer 02 

8. orvos és patika 02 

Összesen . 92 fillér. 

Mint már előbb emlitettük, arról, hogy 

akár a felvinci, akár a torockói erdóőr hussal 

is táplálkozhasson. szó sem lehet, mert amint 
látjuk, az ezenkivül való s fentebb ekel 
napi kiadások igy is az elsőnél 12 fillérrel, 

másiknál pedig éppen 37 fillérrel haladják tul 

az ugyancsak egy napra ezekre a dolgokra meg- 
maradó jövedelmet, pedig itt még nem is so- 
roltuk föl az összes szükségleteket, mert hiszen 

a felsoroltakon kivül annyi különféle más kiadása 

is van az embernek, hogy szinte eszébe sem 

jut valamennyi. A fenti kiadásokban például 

nincsenek bent az állami, törvényhatósági, köz- 

ségi és egyházi adók, a fizetési nyugták bélye- 
gei, kőnyöradományok, melyek elől még a leg- 

szerényebb háztartás sem térhet ki. Itt a szá- 
mitás egyébként tisztán csak azon a számitáson 
alapul, hogy gyermektelen családdal számolunk; 

természetes, hogy abban az esetben, ha azt a 

gondviselés még egy pár gyermekkel is meg- 

áldja, egészen más számadatokat kapnánk, hi- 
szen csak egy-ey születés vagy temetés is na- 

gyon megbillentené a felállitott mérleget. 
Lehet, hogy akadnak olyanok is, akik itt 

tett számitásainkat n aknak Togfák állitani S 

azt mondják, hogy más számitással igenis meg 
lehet élni a jelzett javadalmokból. Az ilyenek- 

nek nem is kivánunk mást, minthogy ők legye- 
nek kénytelenek jobb tapasztalás céljából leg 
alább egy évig igy éln. 

Nyilvánvaló, hogy sem lovat is tartani, meg 

családostól is élni sem a felvinci, sem a toroc- 

kói erdőőrnek nem lehet s ha ezt megkisérli, 
csakhamar ahhoz a kérdéshez kell eljutnia, a 

melyet a német sógor ezzel fejez ki: Woher 
nehmen, wenn nicht stehlen ? (Magyarul: hon- 

nan venni, ha nem lopni?). Egyéb ut pedig 

alig marad hátra. mert hiszen az erdőőrnek 
nem csak hogy nincs ideje jövedelmező mellék- 

foglalkozást üzni, de sőt ettől szolgálati szabá- 
lyai egyenesen el is tiltják. 

Vajjon lehet azután csodálkozni, hogy 

ilyen állomásokra szakképzett, tisztességes em- 

ber nem pályázik, vagy ha a közelebbi viszonyok 
nem ismerése folytán azt el is foglalná, onnan 
már rövid idő mulva menekül? 

Mikor az itt előadottakhoz hasonló dolgok- 
kal foglalkozunk lapunkban, azok, kik annak 
nem barátjai, hanem inkább nyilvános vagy 
titkos ellenségei, azt vetik szemünkre, hogy 

elégedetlenséget szitunk az erdészeti altisztek- 

nél, hogy szociális és anarchista eszméket ter- 

feszttak Az ilyenektől most nyiltan kérdezzük, 
hogy az ilyen feljajdulásaink egyebek-e annál, 
mint mikor az éhes gyermek felzokog és sirán- 

TÁRCZ ) 

A vizi borju 

Vadásztörténet A F. U. utín 

Nagyvizes tavasz volt akkor is Az áradat kinn 

járt az egész Marostőben«. A kanyargó holt Maros 

viz volt mindenfelé, csak a tizenkét nyarfa, meg a 

parti csőszház látszottak ki a vizből. 

Régi vadászó ember, ha most elhalad e vidéken, 

Szorongó szivvel és elborult lélekkel nézi a tájat, hol 

hatvanas évek derekán oly ketlves s ly élvezetes 

vadávnapokat töltötr eell 

Ma már szántóföld mindentelé, 

sitő társulatoknak, hogy nagyobb teret óhajt magának, 

mentén, fel egészen a szőregi és deszki határáig sok 

a kacsak. A szárcsa és a vöcsők talkák Dedig feket 

viz nem látható 

sehol. A medrébe szorított Maros vize folyik ugyan, 

de nem esendeserb mint a nóta mondja, hanem TO- 

hanva és félelmes morajlással adja hirül az ármente- 

mert különben erőszakkal szerzi vissza elrabolt sza- 

Dadságát. 

Éppen majus hónapja volt. A mostani Kállay 

ligete akkor nagy nyárfás százados fái teljes lomb- 

koronában viritottak. A csőszhaz fehér fala messz- 
leténylet a város legelőjére (most mujszegedi eke 

teke) s az alkonyi légben átvonuló csörgő és trifkó 

kacsák ezrei s a nagy kiöntés millió szárnyasainak 

bájos hangegyvelege áhítatos varázslattal töltek el 
lelkemet. 

Lassan ballagtam a holt Maros töltésén a nagy 

nyártás felé. Éjjeli lesre mentem, vizi vadakra. 

Bennm az óriási sik vizen ezrével huztak a Imtdak, 
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kozik éhségokozta fájdalmában s vajjon ezt a 

gyermeket szociálista érzete ösztönzi arra, hogy 

bőgve kapaszkodjék anyja kötényébe? 

Bizony a mi feljajdulásaink sem a feltünési 

viszketeg szüleményei, hanem elegendő okukat 
találják abban, hogy még mindig akadnak ilyen 
lehetetlen javadalmazással dijazott erdőőri állá- 

sok, melyek semmikép sem alkalmasak arra, 
hogy erre a tisztességes és szép hivatásu pá- 

lyára jóravaló embereket csábitsanak, hanem in- 
kább csak arra jók, hogy attól még a maguk- 

ban hivatottságot érzőket is visszariasszák. 

Nemsokára egy éve lesz annak, hogy az 

állami kezelésbe vett erdőknél alkalmazott erdé- 
szeti altisztek és szolgák sanyaru helyzetét fel- 

tüntető emlékirat meg lett szerkesztve és fel- 

terjesztve a foldmüvelésügyi m. kir. miniszté- 
riumhoz, de sajnos, hogy a megélhetés nehéz- 

ségeit nem tárta fel olyan részleteséggel s nem 

támogatta olyan számadatokkal, mint a milyenre 
a helyzet teljes megvilágitásához szükség lett 
volna, pedig ennek éppen az emlékiratban lett 
volna helye, mert lapunk szük keretei nem en- 

gedik meg, hogy ennek a kérdésnek bővebb fej- 

tegetésébe bocsátkozzunk. 

Mi csak időről időre elevenithetjük fel az 

ilyen kérdéseket, igyekezvén felhivni ez által az 

illetékes körök figyelmét a visszás vagy tartha- 

tatlan állapotokra s kötelességünknek ismerjük 

ezt mindaddig, amig csak az erdészeti és va- 

dászati altiszti személyzetnek nemcsak javadal- 

mazási, hanem szolgálati és társadalmi viszonyai 

is rendezve nem lesznek. 

Ugy tapasztaljuk, hogy a magas kormány 
most minden téren igyekszik javitani a kisem- 
berek helyzetét s igy bizunk benne, hogy majd 
csak mireánk is kerül egyszer sor. 

A máramarosszigeti altiszti segély- 
egylet. 

A következő érdekes ismertetést vettük: 

Tekintetes szerkesztőség ! 
Tisztelettel kérem a tekintetes szerkesztőséget, 

hogy alábbi közleményemnek becses lapjában helyet 

adni méltóztassék. 
A máramarosszigeti m. kir. erdőigazgatóság ke- 

rületbeli erdészeti altiszti segélyegylet a f. évi rendes 
közgyülését, a mult évi közgyülésen történt megálla- 

podás értelmében Rahón, 1907. évi május hó 20-án 
tartotta meg. ; 

Mielőtt a közgyülés lefolyásáról számolnék be, 

szükségesnek látom legalább pár szóval visszatérni 

segélyegyletünk keletkezésére és annak rövid pár év 

alatt kifejteit tevékenységére. 
Segély-egyletünk megalapitását lehetővé tette a 

sziget kamarai gőztürész bérletével kapcsolalos fenyő 

tutajta vevőjének : Báró Groedel Árminnak egy 5000 
koronás alapitványa. Nagyságos Tomcsányi Gusztáv 

erdőigazgató ur kegyes atyai jó indulatu támogatása 
mellett egyesületünk 1899 évben megalakult ugy, hogy 

alapszabályszerü müködését már 1899. év julius hó 

1-én meg is kezdette. 

ayyyyw 

Odaértem a nagy nyárfás irányába. Tulnan a 

csőszházban már pislogott a mécses. - Bizonyos, vár 

azz öreg Máró bácsi a csősz; mert az éjjelre jeleztem 

övetelemet. Átkiálltottam hozzá 
– Hopp! hopp! Máró bácsi ! 
— No-no, hangzott a válasz s a kis olajka« ol- 

dala meghoppant s tompa ütések jelzék, hogy Máró 

bácsi vizre szállt és közeledik. 
Leültem egy rőzsekötegre, amelynek vége benn 

lebegett a vizben. Ez volt a rév. Ide szokott kikötni 

az öreg, s innem viszi át a vadászokat a kiöntésre. 

: Most megkoppant a füzta dereka, amint hegyes 

végü evezőjét oda bökve tovább taszitotta a lajkát. 

Kiért a révbe. 
Jfósstét ifiuram! - Megérkezett? No csak 

lépjen be, mert sietős az utam. Ma én is felülök a 

mák lestára, mert délután erre büfögott a borju. 
Mártr megint az a borju mondok ugy fog- 

hegsrl s a leoldott kulacsot átnyujtottam az öregnek. 

Igyék Máró Bátya — azután beszéljen, 

—– Majd meglátja az ifiur, hogy megjön. Szép 

csöndes idő lesz éjjel és ilyenkor szokott az a hold- 

világon sütkérezni. 
— Nagy áldomás lesz bátyja, ha megfogjuk. 

Hm — dünnyögte komolysággal. Gondolom 
azt - s nagyot huzott a kulacsból. – Azután csen- 
des hangon, majdnem sugva folytatá. 

—– Ma délmán a keceháló kecét foltozgattam a 
ház előtt s azt vettem észre, hogy elnyom a buzgó- 

ság. Hat egy kicsit elszunnyadtam, de télálomban is 

hallottam a bölömbika szomoru bugását, meg a vad- 

galambok turbékolását. 
Hát álmodott kelmed? - Nem én, mert nem 

is aludtam. Hát amint fekszem a füben és nézem az 

eget, egyszer csak elrikkantja magát a fejem fölött a 
vén holló. Tudja ifiuram, az a vén madár, amelynek 

fészkéből minden évben ki szoktam szedni a fiókákat 

és jó pénzért eladogattam azokat. Hát mondom 
elkezd a vén madár locsogni és odaült éppen a fejenm 

fölötti füztaágra. No ennmnek fele sem tréfa, gondol- 
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Az annak idején kidolgozott és belügyminiszter 

ur Önagyméltósága által jóváhagyott alapszabályok 

szerint a rendes tag fizet az egyesület pénztárába 

törzsfizetése után 1.5 százalékot: ennek ellenében te- 

metkezési segélyben részesittetett és pedig ha maga 
a tag halálozott el, özvegye 200 korona, nő elhalálo- 

zása esetén 150 korona és szülői ellátás alatt levő 
gyermek elhalálozása alkalmával 50 koronával. 

A megállapitott tagsági dijak, valamint a fentebb 
említetett 5000 korona alapítvány évi kamatai nem- 

csak hogy teljesen fedezték a felmerült temetkezési 
segélyeket, hanem az egyesület tőkéje annyira gyara- 

podott, hogy az 1905. évben tartott közgyülés elhatá- 

rozta, hogy a temetkezési járulékokat felemeli akként, 
hogy egy tag elhalálozása esetén 300 koronát, nő el- 

halálozása esetén 200 korona és egy szülői ellátás 
alatt álló gyermek elhalálozása esetén 75 koronát fizet 

az egyesület temetkezési járulék cimén, s ezenkivül 

a tizta jövedelem 50 százalékának rendkivüli segélye- 

skre való felhasználását határozta el oly esetekben, 

midőn egy tag önhibáján kivül betegség vagy elemi 

csapások következtében szorult anyagi helyzetbe jut. 
Hogy mennyi keserüséget enyhitett és mennyi 

könnyet száritott fel egyesületünk ezen rövid alatt, 
igazolják maguk a száraz számbeli adatok, melyek 

szerint 1899. év julius 1-től 1906. év végéig összesen 

5725 koronát fizettünk ki temetkezési járulék cimén 

és 1906. évben 9 egyén összesen 492 koronával ré- 
szesitettetett segélyezésben. 

Közgyülésünket, védnökünk : apvsros Tom- 
csányi Gusztáv erdőigazgató ur helyettesitésével meg- 

bizott tek. Jákó Jenő tőerdész ur az igen szép szám- 
mal megjelent tagokat meleg szavakban üdvözölve, 

megnyitotta, ez után Ilosvay Dezső ügyvezető terjesz- 

tette elő az 1906. évi müködést felőölelő jelentését, 
melyből kitetszik, hogy 1906. évben volt az egyesü- 

letnek rendes tagja 12 és pártoló tagja 39. 
—— 2 2 j 

tam; mert amikor ez a madár megszólalt közel a 

házhoz, mindig kellett valaminek történni. Mikor a 

viz betört, akkor is megjövendölte a veszedelmet. 

Mikor azok a gazemberek felgyujtották az istállómat, 

akkor is hirül adta a vén károgó. Én már hiszek 

neki Hát felültem és szétnéztem, de nem láttam 
semmit. 

Egyszerre felröppen az ágról a holló, egyenesen 

a kiöntés felé röpül s nagy károgva lecsap a vizre 
ott, ahol a legmélyebb a kiöntés árja. 

– Ne mondja ? Hát aztán ? 

Aztán nem láttam semmit, csak ugy tetszett, 

mintha ott, ahova lecsapott, a viz örvényszerüen for- 

gott volna. : 
— Halivás volt, bátya. 

- A halivást ösmerem, de ez nem olyan volt. 

Most Máró bátya letette az evezőt térdeire s 

egészen közel hajolva hozzám, fülembe sugta: 
— Fölpattant az örvény közepe s egy nagy 

szürke fej ütötte fel magat és kétszer akkorát bődült, 

tények is fényesen igazolják, hogy egy ilyen egyesü- 

dereka felső részéből kétéves hajtások képeztek ko- 

imitt-amott nádkotus rígetek és fzfatőnkök látszot 

Bevétel volt 1006. évben, betaye TO v 
ről áthozott 8044 k. 48 f. pénztári maradvány 

15,060 korona 79 Mlér 

Kiadás 6,140 s20 

Pénztári maradvány 1006. évb. 7920 korona 59 

megtéritendő összegben 4102 

Együtt 12,112 korona 00 fillér 

Az egylet vagyoni állapota: 
1905. év végével, 11,482 korona 48 fillér, 

1906. év végével 12,112 korona 06 fillérrel záródott. 

Ezek szerint az 19006. évi vagyon gyarapodása 

630. kor. 18 fillér, melynek 50 százaléka rendkivüli 
segélyképen titkos szavazás gyakorlásával kiosztatott. 

A pénztárnoknak a kiküldött pénztár vizsgáló 

bizottság előterjesztésére, a felmentvény megadatott. 
Megemlitendőnek tartom még, hogy altiszti ka- 

runk iránt melegen érdeklődő védnökünk Nagyságos 

Tomcsányi Gusztáv erdőigazgató ur közbenjárása ré- 

vén egyesületünk alapjá ujabban tetemesen gyarapo- 

dotf, amennyiben az itteni ugynevezett Margit Gőz- 

fürész bérlője, Winkler Testvérek czég egy 10,000 
koronás és Sebők Józset a Gárdony gőzfürész bér- 

lője 4000 koronás alapitványt tenni kegyesek voltak 

oly módon, hogy előbbi ezen összeget évi 1000 ko- 
ronás részletekben 10 évy alatt, utóbbi pedig 4 év 

alatt fizetik le az egyesület pénztárába; az első rész- 
leteket már le is tették 

Már az itt, jelen cikkem rövid keretében felsorolt 

let létesitése mennyiben áldásos szegény és bizony 

tagadhatatlanul jobbára sok anyagi gonddal küzdő al- 
tiszti karra nézve? vajha mindenhol ott, ahol még 
ilyen segélyző egyesület nem létezik, a kartársak 

iparkodnának egyesületet alakitani, mert miként a 
Szentirás mondja, »Segits magadon, az Isten is meg- 

segit. « 

hogy a kis kutyám ijedten szaladt el mellőlem s az 

istallóajtóig meg sem állt s onnan n ugatott vissza a 

viz felé. 

- Mi volt az? 
– a vizi borju ifiuram a vizi borju. Itt van 

és meglátja, hogy nekem van igazam, — erősködőtt 
az öreg. 

Megérkeztünk a szigetre, illetve a esőszházhoz 

- Gyönyöőrü holdvilágos éj következett. A tengernyi 

kiöntésben körülbelül két kilométenyire a csőszháztól 
egy lecsonkitott füzfa állott. Emberváll vastagságu 

ronát. Ez a fa volt most az én leshelyem. Egy méter 

hosszu, keskeny deszka elég kényelmes ülőhelyet 
szolgáltatott és a sürü lombkoszoru közepén alig ve- 

hette észre alakomat a legtigyelmesebben kutató szem. 

Körülöttem a láthatárig tengernyi viz, melyből 

tak ki. 

Távolabb, észak- kelet felé az ujmaros s trányában 



mas lesz az ügyet tágasabb mederbe terelni. 
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Vagyok különben a tekintetes szerkesztőségnek 

megkülönböztetett tisztelettel. 

Máramarosszigeten, 1907. junius bó 6-án 

Alázatos szolgája 

Teleházy Ede, 

m. kir. főerdőr mint a segélyzőegylet 

pénztárnoka. 

Szervezkedjünk. 

A szervezkedés dolga bizony lassu lépésekkel 

halad előre s a jelentkezések nagyon gyéren érkez- 

nek. Most egy volt régi hivünk a szervezkedés mód- 

jára egy uj eszmét vetett fel, amelylyel legözelebb 

bővebben fogunk foglalkozni s amely esetleg alkal- 

Ujabban még a következő kartársak jelent- 

keztek : 

Dobó Imre, Alsókabol. 
Mihályi István, Majszén. 

Sechneider János, Felsővissó. 

Volner József, Felsővissó. 

Kraftsik Lajos, Felsővissó. 

Riskovits Imre, Felsővissó. 

Jakubinyi István, Izaszacsol. 

Pritzl János, Nagybér. 

279. 

280. 

281. 

282. 

283. 

284. 

285. 

286. 

K alkbekezen koe a 

Hasznos tudnivalók. 
áv 

A burgonyatöltögetésről. A burgonya töltö- 

getésével az a célunk, hogy a szár alsó részét föld- 

del betakarva, azt uj gyökér- és gumóképzésre kész- 

tessük. Már most az a kérdés : 

mán érhetjük-e el, vagy pedig a talaj minemüségétől 

függ az? A cél, amely felé törekszünk : minél több 

gumó termesztése. 

Az ujabb tapasztalatok már most azt mutatják, 

hogy sima miveléssel a legtöbb talajon, ha azt gyak- 

ran kapáljuk és gyomláljuk, ugyanannyi, sőt bizonyos 

körülmények között még több gumót is termelhetünk, 

mint hogy ha a burgonyanövényt földdei feltöltö- 

get ük. 

Hogy a gyökér és gumók kellő fejlődését biz- 

tosifsuk, arra szükséges, hogy elegendő m-lez és 

nedvesség álljon rendelkezésére. 

Ha a burgonyát felőltögetjük, nagyobbá teszszük 

a felületet, amelyet a nap melege ér, ez előnyös, ám 

az éjjeli, hüvösebb hőmérsékletnek is ugyanaz a na- 

gyobb felület van kitéve. Tehát kisugárzása, lehülése 

gyorsabban megy végbe. Ez a jelentékeny változás 

káros hatásu a gyökérhajtásokra. 

gumóképződést célozva, 

másodszor sok ned- 

csakhogy azt tapasz- 

Fokozott gyökér- és 

amit töltögetéssel akarunk elérni, 

vesség is szükséges. Igen ám, 

taljuk, hogy a feltöltésekor az első nagyobb zápor 

után kemény földréteg képződik, amely megakadá. 

lyozza a viznek a töltésen át a talajba való jutását. 

A viz ehelyett a töltések közötti árokba folyik, ahol 

felszivódik. Ezt látjuk kiváltképen homokos talajok- 

nál, mig az agyagtalaj a vizet tovább tartja magában. 

feketés sáv huzódott le délnek, mintha magas hegy- 

láncolat lenne s egyes helyeken megszakadozva ugy 

tünt fel az éjjelen, mint a folyó viz, mely hegyszaka- 

dékon cohan keresztül. Szinte hallani vélem a habok 

zugó morajlását . 

Éppen most bujt ki a hold az egyik erdőrésen. 

Végig vetette fenyét az áradaton s a fodrozó ezüstös 

habok hömpölyögve, csendes gyürüzéssel haladtak a 

föltámadt gyönge szellőtuvalomban felém. – Fönn 

ültem leshelyemen a csonka füzfán. - Máró bátya, 

aki lajkáján elhozott idáig, már messze evezett tőlem. 

tthegyott magamra a kiöntés közepén. Elment ő is 

leshelyére, egy távolabb álló másik füzfára. A vizi 

borjut leste, mert szent meggyőződése volt, hogy kell 

valaminek lenni e rengeteg vizbirodalomban s nem 

ő az édes apjától is sokat mesélni azok- hiába hallott ő 

ról a szörnyetegekről, melyek a vizek fenekén élnek 

és csak néha napján jelennek meg az emberek előtt. 

óizüt mosokor. a Mátói bácsi gyermefeg 

or molkozásán. 

A huzás megkezdődött. Jó felültöltő vadásztegy- 

verem (akkor még nem volt hátultöltő) hangja vissz- 

hangzott a tájon s én alig voltam képes tölteni, Falka 

falka után huzott a fejem fölött, mellettem és alattam. 

Volt olyan lövésem is, amely urán hat-nyolc darab 

kacsa hullott le a vizre. 

Hej, ha akkor hátultöltő fegyverem lett volna. 

Későre járhatott az idő, mert a hold tul volt a 

zeniten 

Gyorsan tüntek az órák s az édes természet 

végtelen bájait s az éj titokzatos magányát visszafoj- 

tott lélegzettel élvezve – álom nem jött szemeimre. 

A huzás megszünt. Egyes kacsák és páros kis 

fajta vadlud olillike-ek huztak még elvétve s a szár- 

csák kuttyogása, meg a vöcskök éles tilis lése Hang 

zott mindentelé a vizeken. 

Máró bácsi felől nem hallottam egy puskalövést 

ezt mindenütt egyfor-- 

sem. Tudtam, hogy kacsákra nem szeret lövöldözni 

az öreg, — szerinte az uraknak való passzió, meg a 
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Ilyenformán a növénynek nem jut a töltésen át ele 

gendő nedvesség. 

Ebből tehát az a gyakorlati szabály következik, 
hogy a töltögetést kötött talajnál alkalmazzuk, olyan 

talajnál, amely a vizet soká tudja magában megtar- 
tani, ilyen az agyag- és humusztalaj, mig nem kötött, 
könnyü, laza talajon inkább sik földön termeljük a 
burgonyát. 

Ha a sik földön való termesztést alkalmazzuk, a 

15 em.-re) ül- vetőgumókat tavaszszal jó mélyre (12 
tetjük el, ellenben a töltögetett földeken sekélyebben, 
csak 6-8 cm-re kell vetnünk, hogy a fejlődéshez és 
fentartáshoz szükseges elemek, mint a levegő, meleg 
és nedvesség akadálytalanul hozzátérhessen a gyökér- 
hez és a gumóhoz. GI. 

A napraforgómag mint baromfieledel. Napra- 
forgómag baromtieledelül nagy proteintartalmánál 
fogva igen előnyös tápszer, amely azonban 
nehezen emészthető s ezért az apró jószágot kizáró- 
lag avval etetnünk nem tanácsos, mert akkor inkább 
ártalmára, mint hasznára válnék szárnyasaiknak. Evvel 
azonban korántsem akarom azt mondani, hogy a 
napralorgómagot nem szabad rendszeres baromfiele- 
delül használnunk, csak kapjanak mellette szárnyasaink 
naponta elég puha eledelt is. A mennyiséget egyes 
állatra nezve mindenesetre nehéz lenne meghatároz- 

nunk ugy az egyik mint a másik fajta eledelből, mert 
hiszen a szárnyasok nagyságra és fajra nézve-nagyon 
különböző mennyiségü eledelt is fogyasztanak. Az 
ember által nyujtott élelem mennyiségét az is befo- 

lyásolja, hogy mennyit kapar és keres a baromfi ma- 
gától. Általános zsinórmértékül az szolgálhat, hogy 
száz darab különtéle nagyságu és faju szárnyasnak 
napjában ne adjunk többet öt kg. napralorgómagnál 
vagy egyéb, sok proteint tartalmazó eledelnél, minők 
a hus, vér, kendermag stb. 
rrr 

vadkacsa husa nem is jó eledel, aztán drága nagyon 
a munició. 

Elgondolkoztam. Fegyveremet térdeimen tartva 
bámultam a szépen csillogó égboltozatot.. Egyszer 
ugy tetszett, mintha közvetlen közelben a vizen meg- 
csillant volna valami és nyomban utána gyönge böffe- 
nésszerü hang hallatszott abból az iránybol. 

Ej, hisz ez természetes, ilyenkor halivás idején. 
Felvetődött a hal és buttyogot. 

Néhány perc mulva ugy éreztem, mintha szédü- 
let fogott volna el és gyenge rázkódást éreztem alat- 
tam. Mintha a füzta megingott volna. Most ujból 
éreztem a rázkódást, de ez már erősebb volt s tompa 
surlódásszerü hangok hallatszottak alattam a vizből. 

Figyelni kezdek. Egy óriás lökés szinte megrá- 
gott és én ijedten néztem körül s önkénytelenűül kap- 
ttam a fegyverem után. 

Mi lehet ez? 

Most egy másik, egy harmadik lökés, utána De 
jermételten azok a surlódásszerü hangok 

rolytik 

rületében, 

nek be a falvakba és összemardosnak embert és álla- 

nyon a veszettség két-éger kizárólag megállapittatott, 

nagyon 

a Kewai szigeten egy óriás jávorszarvasbikát (Alces 

S aaaaammamamaszes a 
Vadászati dolgok. 
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Veszett farkasok. Oroszország Jegerjewsk ke- 
a rendkivül kemény tél s annak folytán 

bekövetkezett éhseg a farkasok között tömeges ve- 
szettséget idézett elő. A farkasok fényes nappal tör- 

tot egyaránt. Minthogy egyik-másik agyonvert peldá- 

a megmart férfiakat, asszonyokat és gyermekeket mind 
beszállitották Moszkvába, az ottani Pasteur-intézetbe, 
a megmart házi állatokat pedig elpusztitottak. Hogy 
a veszett farkasok minő garázdálkodást vittek végbe, 
mielőtt sikerült egy részüket agyonverni, elképzelhet- 
jük a megmart emberek számából. Eddig tizenkilenc 
megmart embert küldtek gyógykezelés végett Moszkvába. 

Világraszóló Jávorlapát. Niedik Pál a hires 
németországi vadász és vadászati szakiró, kinek 
»Fegyverrel öt világrészen áte cimü páratlan munká- 
jából annak idején mi is közöltünk ismertetéseket, ez 
év február ho elején tért vissza Alaskából, ahol több 
mint háromnegyed évet töltött, rendkivül értékes tro- 
feákat hozván magával. Igy többek között Alaskában, 

gigas Miller) ejtett, melynek 31/, cm. hiján éppen két 
méter széles lapátja volt. Ugy mondják, hogy ez volna 
a világ legerősebb jávorlapátja, mert Angliában a la- 
pátok s agancsok méreteiről igen lelkiismeretes és 
pontos jegyzéket vezetnek, s a berlini idei agancs- 
kiállitason jelen volt összes vadászok s köztük ango-, 
lok is ilyen véleménynyel voltak felőle. 

Milyen magasan vonulnak a vándormada 
rak. Régi feltogás szerint a vándormadarak költözkö- 
déskor nagy magasságban repülnek. Ebben a tekin- 
tetben a megfigyelések nagyon eltérők, mert a szem- 
mérték nagyon csal, de Lucanus tanulmányai e tekin- 
tetben érdekes adatokat szolgáltatnak. Lucanus több 
évig léghajóról vizsgálta a költözködő madarak ma- 
gas repülését, Tanulmányutjában nemcsak költözködő 
madarakkal találkozott, hanem egyebekkel is. Igy egy 
alkalommal 3000 méter magasságban sast látott re- 
pülni, a ely a léggömbbel egy szinjatékban volt. Más 
alkalommal 900 méter magasságban két gólya és egy 
ölyv repült. Többször talalkozott varjakkal és ezek 
1400 méter magasságban voltak. De legjobban meg- 
lepte Lucanust, midőn juniusban egy szántóföldön 
emelkedett fel léghajójával és 1000 méter magasra 
került fel, s nem messze léghajójától éneklő pacsirtát 
vett észre. A madarak vándorlásait csak nappal tudta 
megfigyelni, ilyenforman teljes eredményt ő sem ért 
el, mivel a legtöbb madár éjjel költözködik. A nappali 
megfigyeléseinek az lett az eredménye, hogy a köl- 
tözködő madarak legtöbbje 500 méter, némelyike 
700 méter magasságban, de volt olyan is, amely 3500 
méter magasságban vonult. zt is megfigyelte amin



dühében veszettül bömböl. 

a vadászokat, hogy először is egy-két lemezen megörö- 

kitse a Klapp-Kodakjukkal a fenevadat s csak azután 

lát hozzá, hogy a felbőszült s telepeik állatállomá- 

készit biztosan müködő csapóvasakat, 

ismerni. Hasonlított a is, 
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az égboltozatot felhők boritották, a madarak a felhő- 

zet felszine alá sülyedtek, hogy látásukat semmi se 

zavarja. 
Tigris a csapóvasban. Mióta a Weber R--téle 

haynaui világhirü csapdagyár nemcsak az apróbb du- 

vadak, hanem a legnagyobb ragadozók fogására is 

azóta az oly- 

annyira veszedelmes tigrisvadászatok is elveszitették 

nagy félelmetességüket, amenny ben a tigris élve fo- 

gódik meg, s a vadász eoben a helyzetben veszede- 

lem nélkül számolhat le vele. Az erős lánccal egy 

fához erősitett tányérvas keményen megfogja első lá- 

bánál a hatalmas királytigrist, mely fájdalmában és 

Ez azonban nem alterálja 

nyában annyi kárt okozott tigrissel végkép végezze- 

nek. Schulz H, aki Szent-Cyrsen, Sumatra keleti 

partján telepes, társával kilenc hónap alatt 13 király- 

tigrist fogott csapóvasban, Nevezettnek ez az ered- 

ményes fogása, a szigeten lakó többnyire német, an- 

gol és holland telepeseket arra késztette, 

sonlóképpen védekezzenek a nagy ragadozókkal szem- 

ben. A német gyarmatügyi kormány Keletafrikában, 

hir szerint szintén igen sok Weber-féle csapóvasat 

osztott szét a duvadak által leginkább sujtott vidékek 

telepesei között. 
(V. L.) 

KÜLÖNFÉLÉK 

Táncoló madarak. Bármilyen különösnek Is 

hangozzék, Amerikában tényleg vannak táncoló ma- 

darak. Ezek a madarak bizonyos helyeken összeszok- 

tak gyülekezni csak azért, hogy ott különös tánclépé- 

sekben bitlegjenek fel s alá Mozdulataikat csipogássai 

kisérik. Gyakran azonban egész zenekart szerveznek 

maguk közt, még pedig ugy, hogy szárnyukat össze- 

csapkodják, csőrükkel a faágakat verdesik és közben 

csipognak, Egy angol utazó meséli, hogy amikor egy- 

szer egy braziliai erdőben jart, különös zaj ütötte 

meg : a füleit, aminek eredetét nem tudta hirtelen fel- 

hogy ha- 

de azért 

et a vállalkozók mindent, 

mentek, ahol szintén rettenetes módon megritkitották 

az erdőségeket. Ma már az Egyesült- Államok észak- 

nyugati álliamaiban is dolgozik a balta és a fürész s 

ki tudja, hogy mily rövid idő mulva rákerül a sor, 

azokra az államokra is, hol meg érintellenek az erdők 

A földmivelésügyi kormány, de maguk az erdészek 
és alkalmat fölhasználnak is mindén eszközt, módot, 

a fapusztítást méga kadályozni mne arra, hogy ha már 

is. Ez a zebete ibisz, amelynek Patagonia a hazája. 

Bár akkora, mint egy jól kifejlett tyuk és azonfelül 

esetlen is, mindennap este, mielőtt nyugovora tér, el- 

lejti az ő különleges táncát. 

A tenger hullámának magasságát rendsze- 

rint tuimagasra szokták becsülni. Különösen a kisebb 

hajókon járók beszélik, hogy toronymagassagu vagy 

házmagasságu hullámok csapkodták a fedélzetet. Ez 

az állifás nágyon messze esik a valóságtól, mert a 

kisebb hajók fedélzete sokkal közelebb van a tenger 

felszinéhez, mint a nagy hajóké és ezért látszik már 

a mérsékelt erős hullámzás is toronymagassaágunak 

azok előtt, akik hajón vannak. Ujabb és pontos szá- 

mitások szerint a legnagyobb hullám sincsen maga- 

sabb 50 lábnál, még pedig a tenger felszinétől szá- 

mitva egészen a hullám tarajáig. Amikor a hullám 

csendes vizre ér, sebessége megszünik, de egyuttal 

magasabb lesz, ugy hogy a 40 láb magas hullám egy- 

szeriben 50 lábra ugrik fel. Ha azonban a hullám 

erős zajlás idején egy vizszintesen fekvő akadályba 

ütközik, 100 láb magasra is felszökhet. Egy hullám 

hossza rendes körülmények közt 500 láb és időt rtama 

10 másodperc. Átlagos hosszuk azonban ritkán na- 

gyobb 160 -320 lábnál és időtartamuk 6–8 másod- 

perc között váltakozik, magasságuk pedig átlag 33 - 

35 láb. 
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Pusztuló erdőségek. Évről évre hangoztatják 
hogy pusztul az erdő s az Egyesült- 

Államok egy szép napon majd arra ébrednek, hogy 
Amerikában, 

volt és nincs erdő, kipusztult az utolsó fa is, ha ideje- 

korán gátat nem vetnek a tapusztitás elé, illatő eg ha 

nem gdudoskodnak arról, 

ujra ültessék. Az amerikai ipar rengeteg tát pusztit 

el. Egész Európában nem használnak el annyi faanya- 

got, mint az Egyesült- Államokban. Az Egyesült- Alla- 

mok évi tatermésének értéke 5375 millió korona s az 

évente elhasznált ta értéke ugyancsak a hivatalos 

becslés szerint 75,000 millió korona, Nyilvánvaló te- 

hát, hogy tizenkétszer annyi tát togyasztanak, mint a. 

mennyit termelnek. Folyik a fapusztitás amerikaszerte. 
A ki- 1870-ben Main államban vágták a legtöbb fát. 

lencvenes években már a nagy tavak körül lévő álln- 

mokban irtották az erdőket s amikor 

hogy az elpusztitott erdőt 

már ott is ki- 
a déli államokba 
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is lehet de 
gondoskodjanak a kivágott faanyag pótlásaról. 

Hivatásának áldozata. A hunyadmegyei Alsó- 

Barbatyén vasuti állomáson halálos szerencsétlenség 
történt minap. Pilzmann Pál váltóőr észrevette, hogy 
a váltó és a sin közé beleszorult egy kavics. Attól 

félvén, hogy a közeledő vonat esetleg kisiklik, csiz- 

mája sarkával ki akarta piszkálni a kavicsot A csizma 

sarka azonban szintén beszorult a sinek közé, ugy 

hogy Pilzmann nem tudott hamarosan elmozdulni s 

a vonat elgázolta. A szerencsétlen ember testét dara- 

bokban szedték ki a kerekek közül 

Trragédia a levegőben. Barcelónából jelentik : 
Egy léghajó fölszallása közben nagy szerencsétlenség 
történt. Két munkás pajkosságból belekapaszkodott a 

fölszálló léghajó vontató kötelébe. Az egyik munkás 
körülbelül nyolc méter magasságból leugrott és semri 

baja sem lett. Az ennek következtében jelentékenyen 

megkönnyebbült léggömb most egyszerre fölszökött 

és csakhamar négyszáz méter magasságot ért el. A 
léghajóban ülő emberek minden erejüket megfeszitet- 
ték, hogy a munkást a hajóba beemeljék, de minden 

igyekezetük kárba veszett. A munkást egyszerre szé- 

dülés fogta el, eleresztette a kötelet és a széditő ma- 

gasságból lezuhant a földre, ahol formátlan tömegként 
terült el. 

Családi tragédia Szatmárról jelentik: Tarpay 
János foldbirtokos még a mult év novemberben el- 

tünt és sem tudták, hová lett, Minap az istvándi erdő- 
ben egy elhagyott uton két lőtt sebbel halva találták 

a földbírtokost. Öngyilkosságot követette el, vagy 
gyilkosság áldozata lett-e, még nem tudják. Az agyon- 

lótt földbirtokos özvegye most férje sirján bánatában 
megmérgezte magát. 

Katonatisztek halálos párbaja. Trientből je- 
lentik: Hertl Józsel tartalékos landverhadnagv és 
Wernik Károly főhadnagy valami csekélységen össze- 

szólalkozott szombaton, s ebből olyan komoly össze- 

tüzés támadt közöttük, hogy a párbajt a legszigotubb 
főltételekkel állapitották meg. A párbaj vasárnap dél- 

előtt történt meg a kaszárnyában, nehez lovassági 

karddal. Hertl hadnagy az első összecsapásnál szurást 

kapott a szivébe s egy kiálltással elesett és meghalt. 
Az orvos odasietett hozzá, de nem segithetett rajta. 

A főhadnagy a homlokára kapott igen mély vágást, 

s állapota veszedelmes. 

gyon fölizgatta a várost. A katonai hatóságnak nyom- 

ban jelentést tettek róla. 

Szerencsétlenség egy viadukton. Rimaszom- 
batból táviratozzák : Tiszolc és Breznóbánya között a 

fogaskerekü vasut mentén Gömörvég állomás mellett, 
huszonkét méter magas viadukt pillérjének javitása 

közben egy kötél elszakadt és négy munkás a ma- 
gasból lezuhant. 

sebesült. 

legalább a kiirtott erdők beültetésével 

Tótselpőc. A beküldött 4 koronát köszönettel nyugtázzuk. 

ttkikt téstitsksztali 

A szomoru végü párbaj na- 
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: cimű Hőnig- féle tankönyvet bármely 

Krausz János és Szopóci György 
munkások meghaltak, a másik kettő sulyosan meg- 

Tél a hegyek között. Késmárkról jelentik: A 
Szepességben annyira lehült az utolsó napokban a 

levegő, hogy a gazdák éjjeli fagytól tartanak. A lőcse- 
lublói hegyekben tartózkodó juhászok beszéik, hogy 

a hegyek között olyan hidegek járhak hozy egy éj- 

szaka negyven darab juh fagyott meg. 

Szerkesztői üzenetek 

K J. urnak. Padurány. A dologgal külön cikkben fo- 
gunk legközelebb foglalkozni. Éppen ugy megtestesitjük az 

egyleti dologban. T. J. kartársunk által kifejtett eszmét, mind- 

két dolgot azonban a jövő hó elejére hagyogatjuk, mert akko- 

rára több uj előfizetőt remélhetünk s szeretnők, hogy ezeket 

a fontos dolgokat azok is olvashassák. Egy előfizetőnek. 

A vadorzás dolgában irt szives sorait vettük, de miután azok- 

ban köztisztviselők visszaéléseiről is szó ván, a dolgozatot 

csak abban az esetben közölhetnők, ha azt saját neve alatt és 

sajátkezü aláirásával ellátva küldi be és állitásainak valódisá- 

gáért a felelősséget is elvállalja Nem akarnók magunkat 

ugyanis egy esetleg kétes kimenetelü sajtópörnek kitenni. 

A kiadóhivatal bpostája 

Kőteles Ferenc urnak. Sitér. A beküldött 4 koroná- 

val az év végéig van előfize ve. Hennel Ágoston urnak. 

Hollós. A szelvényen nem volt feljegyezve, hogy a 2 korona 

mely célra szolgál s igy azt a lap előfizetésére számoltuk el 

Bódogh János urnak Szepesolaszi. Beszüntettük. Juhász 

János urnak. Terpes. Major Győző urnak. Komorzán. 

Mint uj hiveinket szivből üdvözöljük. Szives kedjenek vidékükön 

másokat is zászlőnk alá toborozni. Ferjanc András urnak. 

Répássy Ferenc urnak. Balmazujváros. A hó végelg ide is, 
de rendes állomdshelyére is küldtük a lapot. 

Burger Frigyes 
drogéria üzlete 

KOLOZSVÁR, Mátyás király tér 10. 

Vásárol mindennemü szárított gyógy 
füveket napi áron. 

Kivánatra szivesen szolgál felvilágositással. 

vvvvvverermironk 

VADŐ R. 

ben negvesz lapunk szerkesztősége. 
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1 szak- és tá ársadalmi 1a 

Előfizetési árak: 

Egész évre. kor Meg 
Eél évre..........4, 
Negyed évre , t 

PÉNZKÜLDEMÉNYEK: 
a oSzászsebesi ipar- és gazdasági hitelszővet- 

kezete cimére Szászsebesen küldendők. 
Ps ODHMRADSZKY Emu- 

et ap az er Bészeti: személyzet részére. 

? Hirdetési dljak- 

jelenik ik min dem csütür iköll Egy hasábos garmond sor vagy annak 

. nhelye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 
s szerkesztő éstiajeones) apkiadó: minden szó után előre beküldendő 4 fill. 

Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 

. sékelt dijak egyezség szerint. — 

XI. évfolyam. Szászseb es, 19 7. Junius 13. 24. szám 

á 

ele ee e ed el ed ed ed e elv el g ege ege cée ede ed edv elje ele eöe fö ee 

ege ege ege el a g ege . 
e 

, 
aranyból és ezüstből jó árban megvétetnek. Schmideg 

Aléréd, Budapest, I., Maros-utca 7. .. 

é e 
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sőrangu z intézet 

NPET V Ko s s bih kajos utcza Itő. sz UDA 
— 

Hivatalos uton részletfizetésre 
is eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, hosszas gyakorlatunk alatt — a 

betekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, - mindenkor, az igen tisztelt 

megrendelők legteljesebb megel légedésére hoztuk kivitelbe. — 

Pelgári ruhák 
l a legujabb francia- és angol-divat szerint, szinte jutányos árban készittetnek. Vevőink kényel- 

mére bármely szakmánkba nem vágó cikket készséggel beszerzünk és a vidéki megren de 

lések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet forditunk. 

Kivánatra ingyen és bérmentve küldják meg árjegyzékünket és a hivatalos megrendelés- 

hez szükséges részlettizetési megrendelési ivet. Bármily esekély megrendelés s a lehető 
legnagyobb figyelem és pontosságza lesz kiszolgálva. 

Kiváló tisztelettel: 

BLUM és TÁRSA 
: Szerb kir. udvari szállitók. 

s Ő cs. és királyi Fensége József főherceg udvari szállitói. A nagyméltóságu földmivelésügyi Hiniszterium, hiva- 

talosan megbizott erdészeti egy enruha szállitói. Az „Országos Erdészeti Egyesület" rendes tagjai. 

l s ——— 
— — 

Mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiállitásu 

l erdészeti és erdő altiszti egyenruhák : 
! nemkülönben felszerelési cikkek szállitására. = í 

—
—
 

—
—
—
—
 



ERDÉSZETI UJSAG 

őRAk ÉKSZEREK TVevjot jótállással 

RÉSZLETFIZETÉSRE 

természetrajzi tanszergyáros 
SZEGED 

Csemegi uca 5 és 7 szám. 

Elválalja mindenféle állat müvészies 
kitömését felelösség mellett. 

Nagyobb vadászszobák berendezésére, 
tropheák, szönyegek és reliefképek készitésére 
vállalkozik. Praeparálásra alkalmas vadat a 
legjobb áron megvesz, esetleg más praepa- 
rátummal becserél. Arjegyzéket kivámata 
ingyen és bérmentve küld. 

Vadakat a következő árakon vásárol: 
Vadmacska. 4-6 koronáig Vaddisznó suly szerint 

GCGalamb 080-1 koronáig Borz 40 
Vidra 0-209 Tuzok 8- d 
Róka 0, Erdei szalonka 2- 2:40 kor. 
Medve nagyság szerint. Daru. 6—12 koronáig 
Mókus. kor 
Mogyorós pele 1 Ven sgiyo 2 kor 
Földi kutya. 1-2 koronáig Sas 31Okoronáig 
Szarvas nagyság szerint. : Kesélyü 10I2 
Őzbőr 3-5 koronáig 

A gyár a Délmagyarországi Közmüvelő- 
dési Egyesület védnöksége alatt áll. 
Megrendeléseket elfogad a Szent-István Tár- 
sulat is, Budapest, VIII. Szentkirályi utca 28. 
Sürgönycim: Hseriras Szenes 



V v 

ERDÉSZETI UJSAG. 

Egyenruhákat 
Egyenruházati cikkeket 

Polgári ruhákat 

Fehérnemüt 

Fegyvereket és töltényeket 

A legjutányosabb árak mellett leg- 

jobb minőségbenkészit 

miun sÁáMDOR 
udvari szállitója Ő Felsége a perzsa császár- 
nak, 1. Péter szerb királynak és Wiladimirovits 

orosz császári nagyhercegnek. 

e 

s 

— 

— 

Budapesten 

Váczi utcza I5. 
Erdőtiszteknek nemkülönben erdőaltisz- 

eknek előnyöst részlettizetés kedvezmények 

Nagyobb megrendelés esetén kivánatra 

mértékek felvétele végett a cég egy szabásza 

sajtát költségén bárhova elküldi 
Arjegyzéket és mintákat ingyen küldök. 

Vidéki megrendelésekre kiváló gond lesz 
forditva. Legkisebb megrendelést is szivesen 
eszközlök. Meg nem felelő áru a cég költ- 

ségén visszaküldhető. 

k 
Nincs szebb, olcsóbb és kedvesebb aj jándék mint egy- 

beszéfő őgép! 

Automata 35 frttól följebb. 

tékban. 

ujakra becserélek. 
A beszélőgép szinházat- 
zenét, hangversenyt 

pótol! 

Magyarország legolcsóbb beszerzési forrása. 

Tóth Józs f 
Gramophon-nagykerekedő. 
Szeged, Könyök-utca 3a sz. 

Kapható: Edison Phonograph 5 fírt 
Gramophon, 6 müdarabbal 12 frt 50 krtól, 

Hengerek és lemezek óriási válasz- 

Több ezer uj fölvétel ének- és zenében. 

Használt lemezeket veszek vagy 

Képes árjegyzék külön-külön a fenti 
cikkekből ingyen és bérmentve. 

1 - 

ikttkt ádt 
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Ogris M. Fegyvergyára 
FERLACH (Karinthia) 

46 remekelés. Aranyérem : 
Páris 1000. 

! Forradalom! 
a fegyver technika terén. k
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= A kettős hatásu önmüködő bizto- 

E siító és ellenbiztositó Tambour sza- 
badalom az összes rendszerü fegy- 

E vereknél rögtöni lőkészenlétet és egy- 

= szersmind absolut biztositást ad véletlen 

e elsülés ellen. 

A töltött fegyver felhuzott ka- 

kassal beállitott rögtönzövel, bár- 
mily helyzetben a 

Tambour 
szabadalom által minden fegyver ve- 

szélytelenné lesz, akárcsak egy sétabot. 

Kérjen erről ingyen prospektust! 
Különlegesség könnyü hár- 

mas fegyverekben 283 kg-i ig. 

Magyar árjegyzék ingyen és bérmentve 

Magyar levelezés ! 

ölviffrettrtrtrrrrrerttrirrtr 

ese ekaesk seee elge 

Előnyös vadértékesités ! 
Szarvas, dámvad, vadsertés, ő, 
nyul, fogoly és egyéb lött vad 
értékesitését minden mennyiség- 
ben elvállalom a legmagasabb 

árak mellett. 

Monnali készpenz elszámolas ! 
Ajánlatokkal kér: 

Fodor Károly 
bizományos 

BUDAPEST, (központi vásárcsarnok). 
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ERDESZEII UJSAG. 

v 

TILLER MÓR ÉS TÁRSA T 
. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLITÓK 

BUpAPEST IV. Váczi-utcza 35. 

A legrégibb és legnagyobb egyenruházati intézet. 
A nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. ministerium 70542 magas rendeletével az erdő- 

igazgatóságoknak ajánlva. 

Erdészeti- és erdő altiszti 
egyenruhákat, egyes egyenruhadarabokat és mindennemü felszerelési cikket ajánlunk kitünő 
mesteri szabás és izlés teljes kiállitásban. 

Fehérnemüek- és harisnyák óriási választékban. 
Fegyverek- és töltényekből állandó nagy raktár. 

Polgári ruhák 
a egjobb magyar- és angol szövetekből elsőrangu szabászok közremüködése mellett készülnek. 

Hivatalos uton részletfizetésre 
is eszközölhetők megrendelések és nagyobb megrendelés esetén kivánatra saját költségünkön egy 

szabászt küldünk a mértékek felvétele végett. 

Árjegyzéket és mintákat 

l
g
 

ingyen és bérmertve küldünk és vevőink kényelmére bármely czikket készséggel beszerzünk. 
Meg nem felelőt visszavesszünk. et 

Nyomatott STEGMANN JANOS könyvnyomdájábanS zászsebesen 


